民有所呼·我有所应

2023年1月4日

星期三

农历壬寅年十二月十三





公众服务 新闻热线 **28716222**

国内统一连续出版物号 CN52-0011 邮发代号: 65-201 第 12411 期

2022年是党和国家历史 上极为重要的一年。

在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,党的二十大胜利召开,高举旗帜、凝聚力量、团结奋进,在党和人民的奋斗历程中写下历史性的一页。

面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展、统筹发展和安全,团结带领全党全国各族人民坚定信心、迎难而上,引领新时代党和国家事业发展迈出坚实步伐。

一年来,宣传思想战线心怀"国之大者"、坚持守正创新,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,以愈加饱满的精神状态,同心唱响时代奋进凯歌,汇聚起亿万人民团结奋斗、勇毅前行的磅礴力量。

筑牢理论基础,汇聚思想共识

2022年10月22日上午, 人民大会堂万人大礼堂灯光 璀璨、气氛热烈,党的二十大 在这里胜利闭幕。

闭幕会上,大会通过了关于《中国共产党章程(修正案)》的决议,一致同意把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章。这一刻,现场掌声如潮,见证思想的光辉,礼赞真理的力量。

伟大时代催生伟大思想, 伟大思想引领伟大时代。

习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。

一年来,宣传思想战线将学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想与迎接宣传贯彻党的二十大有机结合,不断夯实理论基础,为奋进新征程、建功新时代提供了坚强思想保证。

注重生动鲜活,推动理论 武装向基层延伸——

2022年11月9日,湖南省 长沙市暮云街道莲华村党员学 习室内,不时传来阵阵掌声,学 习贯彻党的二十大精神中央宣 讲团成员与基层干部、村民代 表围坐在一起,进行理论宣讲。

在村里宣讲,"乡村振兴"自然是高频词。宣讲团成员围绕"加快建设农业强国""建设宜居宜业和美乡村"等话题,紧扣党的二十大报告和莲华村实际,引发现场干部群众的强烈共鸣。

用接地气的形式宣讲党的政策主张,以生动的群众语言让党的创新理论走进百姓心田。

一个多月时间里,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团在各地区各部门各单位作报告80余场,举办各种形式互动交流活动50余场,直接听众101万人,通过电视直播、网络转播等渠道间接收听收看人数达2200多万。

以中央宣讲团为参照,各地也纷纷抽调骨干力量组成宣讲团,在与干部群众互动交流中,把党的二十大精神讲清楚,把习近平新时代中国特色社会主义思想讲透彻,"两个结合"日渐耳熟能详,"六个坚持"不断人脑人心。

(下转二版)

李睿主持召开市委财经委员会会议强调

科学精准谋划经济工作 以实干实绩推动党的二十大精神落地落实

本报讯 (记者 李培松)1月3日, 省委常委、市委书记、市委财经委员 会主任李睿主持召开市委财经委员 会会议,深入学习贯彻党的二十大精 神和中央经济工作会议、省委经济工 作会议,以及省委财经委员会会议精 神,分析经济形势,研究谋划今年经 济发展目标任务。

市委副书记、市长、市委财经委员会副主任黄伟出席会议并讲话,市人大常委会主任何薇,市政协主席汪海波,市委副书记、市委财经委员会副主任王宏,市委常委,市政府有关领导参加会议。

会议听取了市有关部门关于 2023年经济发展的主要预期目标和 重点工作汇报。会议指出,去年来, 全市上下深入贯彻落实习近平总书记 视察贵州重要讲话精神,认真落实 省委、省政府工作要求,统筹做好防 疫情、稳增长、保安全各项工作,保 持了经济社会大局稳定。全市各级各部门要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,坚持以高质量发展统揽全局,紧紧围绕"四新"主攻"四化",全力建设"四区一高地",坚决稳住经济大盘,努力实现更大发展。

会议强调,今年是贯彻党的 二十大精神的开局之年,做好经济 工作意义十分重大。要围绕党的 二十大精神和中央有关政策举措, 清单化、项目化抓好贯彻落实,认真 谋划全市今年经济社会发展目标任 务和重点工作。要解放思想,更新 观念,以机制改革增活力,以科技创 新添动力,推动农业高质量发展。 要充分发挥茅台航母引领作用,做 大做强白酒首位产业和装备制造业 等优势产业,不断夯实工业经济发 展基础。要聚焦旅游产业化,强化 市场主体培育,全面激活消费活力, 推动第三产业加快发展。要坚持项 目为王,强化统筹调度,抓实抓好项 目建设,持续扩大有效投资。要切 实把乡村振兴与遵义都市圈建设结 合起来,更好统筹城乡一体发展,努 力打造集农业发展、农村经济、乡风 文明为一体的集成示范。要进一步 理顺体制机制,优化数字资源管理, 创新打造"一网通办"政务服务中 心,提升数字化政务服务水平,全力 助推数字经济加快发展。要坚持 "两个毫不动摇",更大力度推进招 商引资,防范化解重大风险,全力办 好重点民生实事,更好保障和改善 民生,不断增强人民群众获得感幸 福感安全感。

会议还研究了2023年市级财政 预算安排工作。

市政府秘书长,市委、市政府有 关副秘书长,市有关部门和单位主要 负责同志参加会议。

元旦小长假我市接待游客82万余人次

本报讯(记者向婧)据第三方调查统计数据显示,元旦小长假,我市接待游客82.39万人次,实现旅游收入4.88亿元。

假日期间,全市文化旅游系统全 面落实元旦假日文化旅游及景区开 放管理要求,切实抓好文化旅游市场 秩序、安全生产等工作,文化旅游市 场规范有序。

记者从市文化旅游局了解到,三 天假期,全市112个A级旅游景区正 常开放75个。 元旦假期,我市旅游市场一日游游客占比较大,累计接待游客55.04万人次,占全市游客接待总量的67%。其中,仁怀市茅台酒镇旅游区、贵州乌江寨国际旅游度假区、遵义会议会址景区一日游游客接待量相对较大。

与此同时,乡村旅游仍是假日市场主流。全市接待乡村旅游游客36.29万人次,占总接待量的44%。其中,8个全国乡村旅游重点村接待游客1812人次,25个全省乡村旅游

重点村接待游客1.96万人次。

假日期间,我市精品路线成为旅游消费有效助推器。"醉美遵义·神秘赤水河"线路累计接待游客9131人次,实现旅游收入215.96万元;"红色圣地·人文之旅"线路累计接待游客15585人次,实现旅游收入157.7万元。

元旦假期,全市共开展文旅行业 安全检查52次,检查场所68家,排查 整改问题隐患21个;全市文旅系统及 涉旅企业未接到重大旅游投诉和旅游 安全事故报告,文旅市场总体平稳。

迎新年 送祝福



1月3日,赤水市金华街道党员志愿者为 一名老党员戴上自己钩织的围巾。

春节临近,赤水市开展"迎新年·送祝福"活动,当地党员志愿者将红灯笼、春联、中国结

等慰问品送到老党员、离任老村干、易地搬迁 群众家中,给他们送去新年的祝福。

张鹏 摄 (遵义图库发)

本报地址:遵义市新蒲新区府前路新闻传媒大楼B栋电话:社办公室:28760922 总编室:28760931

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275 广告热线:28716222

值班审校:余祖波 熊 俊 范春黎

邮 编:563000

今日4版 编辑:张辉